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* To mapov eKMOULOEUTIKO UALKO UTTOKELTOL OE QOELEG
xpnong Creative Commons.

e [la eKTIALOEVTLIKO UALKO, OTIWC ELKOVEC, TTOU UTIOKELTOL

o€ aAAov tumou adeloc xpnone, n adela xpnong
avadEPETAL PNTWC.
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Xpnuatodotnon

e To mopov eKMALSEVUTLKO UALKO EXEL avamtuxOel ota mAaiola
Tou ekmatdevtikol £pyou tou didaokovta.

* To €pyo «Avoikta Wndraka Madbnpata oto Naveniotqo
Avtikng Makedoviac» £xeL xpnUatodoTnOEL HOVO TN
avadlapopPwaon tou ekmatdeutikol VALKOU.

* To €pyo uhomoleital oto mAaiolo Tov Emuxelpnolakou
Mpoypappatoc «Eknaidevon kot Ata Blov MaBnon» ko
ocuyxpnuotodoteitol amno tnv Evpwmnaikn Evwon
(EvpwTmaiko Kowvwviko Tapelo) ko armo €Bvikou ¢ mopouc.
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ix6 Kovuwvixo Tay
Svpuic o Me tn ouyxpnuarodérnon tng EAAadag kat ¢ Evpwnaikrig Evwong
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HAlakn evepyela

Mpoornimtovoa nAtokn aktivoBoAia oe
emiipavelec otaBepnc Kat petaBarlopevng
KALonc.
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1. Artootoon HAlou — 'nc kau

Evtoon HAwaknc AktivoBoAlac (a)

TPOYLAS

H yn Kiveital og eANAEUTTIKN TpoXLA
UE XOPOKTNPLOTLKA:

HA = nepiiAio = 147-10° km

HI = adnAo = 152-10% km

OH = (HF — HA)/2 = 2,5 -108 km
Ekkevtpotnta e = OH/OA = 0.0167

2 OA = a = (HA+HT)/2 = 149,5-10° km

OB =B = a (1-e2)¥/2 = 149,5 106 km

AOyW TNG HLKPRAG EKKEVIPOTNTAC O
neyaAog nuid€ovacg ival nepimou
loo¢ He Tov HkpO nuiafova kol n
eA\euTTIK TpoXLA TIANCLAZEL T
popdn kKUKAoU.

O nAlo¢ Bploketal oto peyalo nuuaéova tng TPoxLAC, oTo
onueio H kat oxtL oto kevtpo O. H amootaon NALOU — yNn¢
HetaBairletal pe amoteEAeoua va LETOBAAAETOL KAL N EVTAON
N aktwofBoAiog mov ¢pBaveL otn yn, cUNPWVA UE TN OXEON:

l,, = loave (1 +0,0333 x cuv (360v/365)) [W/m?] omnou:

QD
% MavemoTAuio AuTikiAg Makedoviag



1. Artootoon HAlou — 'nc kau

Evtaon HAltaknc AktivoPoAiag (B)

K&BeTn
eni

H yn KWweltal oe eAAEUTTIKE TPOXLAL
HE XOPAKTNPLOTIKA:

HA = neptijAio = 147-108 km

HI = adriAo = 152-108 km

OH = (HF - HA)/2 = 2,5 -10 km
Ekkevtpotnta e = OH/OA = 0.0167
OA =a = (HA+HIN/2 = 149,5-10°% km
0B =B = a (1-e2)¥/2 = 149,5 105 km

AOYW TNG MIKPAG EKKEVTPOTNTAS O
HeydAog nuLagovag eival nepimou
{o0G HE Tov HKpO NULdEova Kal n
eAAEUTTLKY) TPOXLE TMANOLAZEL TN
nopdr KOKAoU.

= |ov: n €vtaon NS NALaknG aktivoBoAioc mou ¢Oavel os emninedo
kaBeto otn dtevBuvon tng aktivoBoAiag, £€w amo ta opLa NG
atpoodalpac, Tn v-oothn nUEpa tou €touc (17 n 1 lav).

" Joave = 1.373 W/m? kaBeto otnv dtevBuvon tng aktwvofoAiag, n
LLEON €TNOLA EVTOON AKTWWOBOALAC oTa Opla TNS YALVNG

atpoodalpoc.

= v:0 avéwv aplBuoc tne KABe NUEPAC TOU £TOUC.
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2. OL OUVETIELEC TNC KlvnoNng
TNC VNG vupw aro tov nAwo (1/4)

H ywvia A = 23,45° opilst:

Ie kdBe véa BEan, katd Thv
nepubopq, o dfovag tng yng
NapopéVEL TOPAAANAOG HE TNV
niponyoUpevn. Opwg dev elvat
Kk&Betog oto eninedo ¢
ENELTTTIKN G TPOXLAG Kol QTTOKALVEL
ano TV KABETo Katd:

A =23,45°

To yeyovdg auto eivat unevBuvo
yla TNV aAAayn TWV EMOXWV KATA TN
SLdpKeLa TOL £TOUC KoL yLa tn
petaBolr g SLapKeLag TG
NHEPAS KOL TNG vUXTAG.

To |.J.8VLC5‘EO ysvaachKo n}\aroq (BeTko amod tov lon LEPLVO Kall TtPpO¢ To Bopa
OPVNTLKO Ao TOV LoN ueptvo TPOC TO VOTO) 0TO OToio 0 NALOG pmopel va pwTioel
Katakopuda (uTto ywvia 90°) — 1o peyloto auto Popeto mAdtog +23,45° opilel
TOV TPOTILKO TOU KapKivou, o onoioq cbwri(stat Katokopuda oTic 12 1o peon uépt
(nAtakn wpa) OTLC 22/6 KOlL TO EYLOTO VOTLO TAATOC -23,45° opileL TOV TPOTILKO
TOU aLYOKEPOU, 0 omoioc¢ dwtiletal katakopuda oTig 12 to peonuépt (nAtakn

wpa) otic 22/12.

v' Tn ywviakr 6£€on Tou AALOU KAt TO NALOKO HECNUEPL KABE NUEPAC TOU £TOUC,
OE OXEON ME TO €MinMeSO TOU LOoNUEPLVOU (N ywvia auth ovoualetal §,, Kat

Aoppavel tpeg oto daotnua —A < §, <A).
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2. OL OUVETIELEC TNC KivnoNnc
TNC yNC yupw aro tov nAo (2/4)

CAPKTLKOG
KUKAOG 22 Maprtiou 22 louviouv

H T tng ywviag 6, Kupaivetat
amno -23,45° pgypt 23,45°, eivat
Slapopetikn v KAOE nUEpa Tou
XpOvoU Kol urtoAoyleTal amo
oxeon:

________

5, = 23,45 . nu| sm% | 4.
\ 20>

OTOoU V €IVl O XOPAKTNPLOTLKOG
OpLOUOC TNC CUYKEKPLUEVNC NUEPDTG
Tou Xpovou (v =1y tnv 1"
lavouapiou).

- -

_________
- ~-—

QVTOPKTIKAG
KUKAOG

Katd tnv nepidopd tng yng n ywvia &, (amokAion) maipvet Tig mapokdtw TLHES, OMwG propel va urtoAoyLotel
KOl ard Thv MapAnavw axean:

eylav =281 (22 Maprtiou) 6=0° (eapwvn wonuepia)
eylav=172,25 (22 louviov) 6 =23,45° (Bepwvo nAlootdcio)
eyl Vv =263,5 (22 ZentepuPpiou) 6=0° (dBwvomwpivn Lonuepia)
e yla v = 354,75 (22 AskepBpiov) 6 =-23,45° (XElMEPLVO NALOOTAGLO)
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2. OL OUVETIELEC TNC KLVNONC
NC ync yUpw arto tov nAwo (3/4)

O nAloc epdaviletal otnv AvatoAn, ¢Oavel oTo LEYLOTO
nUepnowo vwog tou h, kat xavetat otn Avon.
Ta peytoto nuepnoto vyog h,:
v METPLETOL OE HOLPEC KOl LETOPBAANETAL QIO HEPQL OF
LEPAQL.
v Tl omolodrmote Tomo, ot SLAPKELX EVOG £TOUG, TO h,
netaBairietal kata 46,90° (23,45 €wc -23,45°).
2€ €VAV TOTIO Miot oTtoLladNTOTE EPA V TOU E£TOUC Elval:
hv=90-¢ + 9,
omou ¢ To yewypadLko MAATOG TOU TOTOU Kal 8, n ywvia 6
TN V-00TN MEPOL TOU ETOUC.
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2. OL OUVETIELEC TNC KLVNONC
NC ync yUpw arto tov nAwo (4/4)

e 210 Bopelo nulodaiplo AapBavet tTn LEYLOTN TLLA TOU
OTLC 22/6 Kal TNV EAAXLOTN TLUA TOU oTLc 22/12 .

* 2tnv =avln ue yewypadwo nmAatog 41,13° to h, eivad:

STic 22 Maptiou 90 — 41,13 = 48,87° .
2TIc 22 louviou 90-41,13+23,45 =72,32°.
2TIC 22 JemtepuPfpiov  90-41,13 = 48,87°.

2TIC 22 AekepPplov  90-41,13-23,45 =25,42°.
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3. Mpoodloplopoc tnG
SlapkeLlog TNC NUEpac v (1a)

H wplaia ywvia w:

* Eival n ywvia mou oxnuatiletol avapeoa oto
neonuBpwo eninedo (to enimedo nov eivat kabeto
oTnVv eNMPAVELA TNG YN KAl LE KateVBuvon amo to
BopeLo MPocC Tov VOTLO TTOAO) piog BEonc A kat NG

B€onc tou NALou N
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3. Mpoodloplopoc tnG
Slapkeloc TnC nueEpac v (1)

* N YWVLAKN METATOTILON TOU NALOU OVOTOALKA N
SduTtika TNS NAlakng peonuBpiacg) kat opethetol otnv
nepLotpodn TNE ync yupw aro tov afova tng e
ywviakn toxvtnta 15° ava wpea.

* [aipvel ApVNTLKEC TIMEC ATTO TNV OVOTOAN MEXPL TO
NALOLKO LECNMEPL KOl BETIKEC ATTO TO NALAKO
HeonueEPL LEXPL TN dUon tou nAlovu, evw To NALAKO
neonuePL w = 0.

B52 MavemoTiuio Autikiig Makedoviag



3. Mpoodloplopoc tnG
SLapKeELOC TNC NUEPAC V (20)

H ZeviOiokn ywvia 0z:

v'elval n ywvia tou oxnuatiletal avapecso otny
kKaBeto oto oplovtLo emimedo NG B€ong A kal otnv
SdlevBuvon tnC Apeonc NALAKNC aKTvoBoAilac Ko
uTtoAoyileTal amo tn oXeon:
ouvOz = nud.nuoév + cuvd.cuvdv.cuvw

« Otav avateAleL n dveLt o NALoc: cuvBz =0 katl Bz ==

90°.
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3. Mpoodloplopoc tnG
Slapkeloc Tnc nUEpac v (2B)

« Av A =nuo. nudv kat B = cuvd.cuvdv, tote cuvl, =A
+Bouvw Kal Kata TNV avatoAn n th dvon tou NALou
(omou ouvB, = 0) €xoupe A + Bouvw, = 0 ontote GUVW, = -
ebd.epdv kalL w, = to§ouv (-epd.ePpodVv),

OOV W, N wptaia ywvia duong (ko - w, wplaia ywvia
olvOTOANC) Tou NALov.

v’ SLapKeLO TNC NUEPOC Elval Lon HE TOV XpOVO TOU O
NALOC €lval TTAVW ATto Tov opllovtaL:

2 - X Z(I.)A
T= 15 1o¢ovvi—e@@ £@dv) = T
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4. Evtaon tn¢ HAlokNG

AktwvoBoAlac Artovoia Atpoodatpac (1/4)

* [ Tov UTtOAOYLOMO TNC NALAKNC aKTvoBoAilac oTo
KEKALLEVO eTtinedo, Oa mpeEMeL va yWwPL{OUME:

Tnv kAlon tou cuAAekTn (Yywvia B).

Tnv nUEPO KOl TO AVA TOU £TOUC (Ywvia dv).

Tn B€on tou tomou (YewypadLko nAatoc ).

Tn B€on tou nAlou otov opilovta (wplaia ywvia
w).

Tnv moocotnta ThS NALAKAC EVEPYELAC OTA OPLOL
TNC aTpoodalpac.
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4. Evtaon tn¢ HAlokNg
AxktwvoBoAlac Altoucia Atpoodatpac (2/4) (a)

Av tontoBstnooupe Eva cUAAEKTN o€ opLl{OvTLO eMinmedO N Ue
kAton B (oo 0° pexpr 90°) we mpog to opLlovTLo ENMLESO oTNV
emidpaveLla TG yng, opl{ovtot oL TOPOKATW YWVLEC:

v'H kAion B tn¢ ermudaveLlac cUAEKTN WE TTPOC TO
opLlovtLo eminedo, eival N ywvia mou oxnuoatiletol
QVAECO OTNV ETILHAVELX TOU GUAAEKTN KAL TO
opLlovtLo eminedo .

v'H {eviBLokn ywvia 0z, mou oxnuatiletol avapeoa
otnVv KaBeto oto opllovtio emimedo Kal otnv
dlevBuvon tnC Apeonc NALAKNC akTwvoBoALac.
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4. Evtaon tn¢ HAlokNG
AktwvoBoAiac Artovcia Atpoodatpac (2/4) (B)

v'H ywvia ntpdontwonc 6, mou oxnuUatiletol avapeoo otnv
KABETO o€ €va onpelo Tou cUAAEKTN KaL ot dtevBuvon TG
apeong nAlakng aktwvoPfoliac oto onueio (6tav B = 0 tote
0z=0).

v'H AQiuou Bk ywvia y emidAveLog Tou oUANEKTN, TTOU
OTOV O CUAAEKTNG €lvall TTPOOOVATOALOEVOC AKPLBWC oTO
VOTO N ywvia y eival ton pe pndev. H ywvia y avatoAika
glval apvnTikn HE TLHEC arto 0 pexpt -180° kat SuTtika BeTIKN
aro 0 pexpt 180°.

v'H wpaia ywvia w, mou sival n ywvia ovapeco otov
neonuBpvo tou Tomou Kol TnS B€onc Tou NALov (Ywviokn
LLETATOTILON TOU AALOU aVOTOALKA 1] SUTLKA TOU

ueonuBpvou).
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4. Evtaon tn¢ HAlokNg
AktwvoPoAiac Artovoia Atpoodatpac (3/4) (a)

H ywvia 6 urtoAoyiletal ano tn oxéon:
ocuvO=nuoév.nud.cuve-
nué.ocuvd.nuB.cuvy+ouvdv.cuvd.ocuvB.cuvw+ouvdv.nud.nup.cuvy.
ocuvw+ouvd.nuB.NUy.NHW.
Av 0 CUAAEKTNC lval TtPooaVATOALGUEVOC 0TO VOTO (Y = 0) KoL £XEL
KAlon B w¢ npocg to opl{ovtLo eninedo:
ouvO = nu(¢ - B)-nuév + cuv(d — B)-cuvév-ouvw . 10.
Mo opl{ovtio ocuAAekTn (B = 0), 6 = Bz ka:
ouvOz = nue-nudv + cuvd-ocuvdv-cuvw . 7.
[l Ttnv nAtakn Atokn peonuBpila (w=0, cuvw=1):
ouvO = cuv[(d - B) — 6v] G 0=(d-B)-06v.
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4. Evtaon tng HAlokNg
AktwvoPoAiac Artouvcia Atpoodatpac (3/4) (B)

Mot KABETN MpoOoTTWOoN TNEG AMESNC NALOKAC akTLvoBoAlag, Katd TNV NALAKA
ueonuBpia oe cUANEKTN e BEATLOTN KAlon Bopt N CUAAEKTN TTOU
napakoAouBel tnv nuepnola dtadpoun tou NAlou, Ba pemel B = 0 Kaw n
ywvia kKAlong tou cuAAektn va eivoal Bopt = ¢ — Ov.
v’ H évtaon aktwoBoAiag (W/m?) mou mpooTintel mavw o€ KEKALUEVN
enipavela ival (vopog tou Lambert):
lovk = lov.ouvO [W/ m?], 11.
orov lov n évtaon aktwoPoAilag £€w armo ta opLa TNS yrRLvng atuoodolpac,
TNV NUEPQA V:
l,, = loave (1 +0,0333 x ouv (360v/365)) [W/m?], 3.
Kot loave = 1373 W/m? (péon €vtaon tng nAtakng aktvoBoAiog i nAtakn
otoBepa).
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4. Evtaon tng HALAKAC
AktwvoPoAioc Amtovoia Atpoodatpac (4/4) (a)

v H nAwokr) evépyeta tou S€xeTaL 0 CUAEKTNC, OTO OPLOL TNE ATROOaLPAC,

o€ Xpovo t (og wpec) elvat: Hovk =lovk -t  [W.h/ m?]
13.

H nAwakn) evepyeLa tou S€xeTal CUAAEKTNG TToU TtapakoAouBel tov nALo
amouoia atpoodalpac, TNV NUEPA V Elval:
Hovk = lovk - T [W.h/ m?]
omou 5 _ % roEcuv(—£@@ £@BY) = 2ws ) SLAPKELOL TNE NUEPOC V OF
Hpec. 1 15

v H nAlakr evépyeLa iou Séxetat opl{OvTLoC CUAAEKTNC amouoiol
atpuoodalpac, TNV NUEPA V Elval:

24 Ioavg / 360\')

Hp = —— “ +0,0330uv—

T[.(A)A

180

\ M. nudv.

+ ouvg. cLVEV. Nu®, |

[W.h/ m2] 14.

Q20
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4. Evtaon tng HAlokNg
AktwvoPoAioc Artouvcia Atpoodatpac (4/4) (B)

H nAlakn evepyeLa ou SEXETOL CUAAEKTNG amouaoia
atpoodalpac, otn SLAPKELD EVOC MAVA, UTTOAOYL(ETOL ELTE
aro 10 ABpoLopa TWV NUEPNOLWY TTOOWV EVEPYELAC ELTE WG
TO YLVOUEVO TNG OUVOALKNC NALOKAC EVEPYELAC TNG15NS NUEPQC
TOU pNva emi tov aplOpo nuepwv tou pnva (M):

Hoy=M.H,_, [W.h/ m2] 15p.

aveéaptnta amno to av to Hov adopd cUAAEKTN TOU akoAouBel
TNV NUEPNoLa TpoxLa Tou NALou n opl{ovtio CUAAEKTN.
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5. Evtaon tn¢ HAtakng AktivoBoAiac Napouvaoia
Atpoodatpoac — KAipaka Malac Agpa AM (1/3) (a)

H €vtaon tn¢ nAlakng aktivoPfoliag, katd tn Stadpopn tng LECA OO TNV

atpuoodalpa, EAATTWVETAL AOyw amoppodnong, mou eEaptatol amo tn Halo agpa mou

ouvavta Katd tnv dtadpopn tne.

YupBatikd, To uAKog tTNS SLadpopng LEoA OTN YyrLvn atpuoodalpa, xapaktnpiletol

amno pia kKAipako padog agpa AM BaBpovounuevng we npog tn eviblakn ywvia 6z:
AM = 1/ocuvOz .

AM =1 (1/ouvBz =1 < ouvBz = 1 < Bz = 0°) n nAlakr) akTtwoBoAla SLEpxeTaL amod tnv

g\axiotn duvartn pala atpoocdalpoc otav o NALog Bpioketal katakopuda (6z = 90°)

TIAVW oo To opLlovtLo minedo. ITnv MePLMTWON AUTA N €vtaon Tn¢ akTtvoBoAlag mou

dOavel oto cuAAEKTN eivar 1060 W/m?2.

AM = 1,5 (1/ouvBz = 1,5 < ocuvBz = 0,666 < Oz = 48,1°) n Bon TOU NALOU ATIOKALVEL

Katd 48,1° armo TV Katakopudo Kal n evtaon T aktvoBoAiag mouv ¢pBaAveL o€ auto

ghattwvetol og 935 W/m?.




5.Evtaon tn¢ HAwakng AktivoBoAiag Mapouaoia
Atpoodatpoac — KAipaka Malac Agpa AM (1/3) (B)

Y& KAOe mepimtwon, o Aoyoc tn¢ aktivoBoAiac | mov pOavel oto
enimedo tn¢ Balacoac, adou £xetl Slavuoel pia anootaon HEOO
oTn ynwn atpoodatpa mpoc tnv aktvoBoAia lo €w amo ta opla
NG atpnoodaLlpac, UTTOAOYLIETOL ATIO TNV EUTTELPLKN CUOXETLON:
I/l =0,025AM? - 0,212AM + 0,954 16a.
N orola yLa TNV oALKN NUEPNOLOL KAl pnvioila NALOLKN EVEPYELA
TTOLLPVEL TIC LopPEC:
H,,/Hov = 0,025AM? - 0,212AM + 0,954 16p.
H,,/Hoy = 0,025AM? - 0,212AM + 0,954 16y.
* oL ouoxeTloelg aUTEC OV LOXUOUV YLoL LEYAAEC TIMEC TOu AM,
dnAadn Kovta oTtnv avatoAn Kot dSuon tou NALou.
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5. Evtaon tn¢ HAtaknc AktivoBoAiac MNapouvaoia
Atpoodatpoac — KAlipaka Malac Agpa AM (2/3)

b=42
b=42

5

Méon nuepnowa KAlipoaka palag AM

/

2
0 10 20 30 40 S50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300 310 320 330 340 350 360

NUEPA TOU £TOUG
Méon nuepnota KAipaka palagc AM, wg mpog TNV NUEPA TOU £TOUG Kal TO YEwypadko TAdtog ¢
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5. Evtaon tng¢ HAtakng AktwvoBoAlog Mapouacia
Atpoodatpac — KAipaka Malac Aépa AM (3/3)

20 =
19
18
17
15
14
13

11
10

oo

~

UEon nuepnola KAipaka palog AM

1" louviovu

QO = N W B U O

avatoAn bduon

Méon nuepnota KAtpaka palog AM amnd thv avatoAn éwg tn ducn tou nAou
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5. Evtaon tng HALakNC
AktwvoBoAlac MNapovoia Atpoodatpac (1/6) (o)

H oAk} nAtokn aktivoBoAia, tou SExeTOL EvaC CUAAEKTNC TOTIOBETNUEVOC
e KAlon w¢ mpog to opl{ovTLo eminedo, amoTeAElToL ATTO TPELC
OUVLOTWOEC:
a) Tnv apeon nAtakn aktivoBoAia, mou npoepxetal an’ euBesiag ano
ToV NALO Kall €apTaTal KOTd KUPLo AOYOo aTto TN YWVio TPOOTITWONG
TWV NALoKwV akTivwv (ywvia 6).

B) Tn duaxvutn nAtakn aktivoBoAia, Tou TPOEPXETAL ATIO TOV
oupavio BoAo tou BAETEL 0 CUAAEKTNG KOLL TTPOEPXETAL ATIO TO HEPOC
EKELVO NG eLOEPXOMEVNC NALAKNC akTVOPoALag, To omolo Staxéetal
Qo HIKpA cwpatidla Kol popla aEpa o€ Tuxaiec StevBUVOoELC.

V) Tnv avakAwpevn nALakn aktvoBoAia, Tou MpoEPXETAL ATTO TO
£6adoc TNC yUpw TIEPLOXNG, EXEL OXEON HE TN Hopdn Ko To €ido¢ Tou
Kol YapaKtnpilletal amo Tov OUVTEAEDTH avAKAAoNC P (YL KOLVOVLKO
€badoc, otouc utoAoyLopouc, ailpvoupe Ttnv Tun p = 0,20).
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5. Evtaon tng HALakNC
AktwvoBoAiac Mapovoia Atpoodatpac (1/6) (B)

OL TLLEC TOU ouvTeAeoTn p Kupaivovtol armo 0,05 yia TG TTEPLOXEC
e aodaAto kat pexpt 0,95 yla TIC TEPLOXEC IOV Elvall
OKETIOOUEVEC UE KABapO (PpETKO) XLOVL.

TIMEC TOU ouvteAeoT avakAaong p yia SLadopeC eEMLPAVELEC:

Emidpavela 2JUVTEAECTNC avAKAooNC P
KaBapo xLovt 0,80 - 0,95.
BpwLKO XLOVL 0,40 -0,70.
ALLOG 0,20 - 0,45.
[pacidL 0,15 -0,25.
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5. Evtaon tn¢ HALakNC
AktwvoBoAiac MNapovoia Atpoodatpac (2/6) (o)

H oAk} nAlakn aktivoBoAia mou npooTintel o€ CUAAEKTN UE
kKAlon B, elvat:

Hy =H, +H,+H, [W.h/m?] 18.
H apeon nAwakn aktivoBoAio mou dexetal Evag cUANEKTNG UE
KALon €lval lon pe TNV apeon nAtakn aktwvoPfoAia mou dExeTalL o
LOLoc oUAAEKTNC o€ opllovTia Bon €Tl evav SLopBWTLKO
ouvteAeotn R,
H dtaxvutn aktwoPoAia eival ton pe tn dtaxutn mou HEXETAL O
L&Loc oUAAEKTNC o€ opllovTia B€on el eva SLopOBwTKO
ouvteleotn R, .
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5. Evtaon tn¢ HAlokNG
AxtivoBoAiac MNapouaoia Atpoodatpac (2/6) (B)

H avakAwpevn nAtakn aktivoBoAio mou SExeTal 0 CUANEKTNG
elval lon pe To ocuvteAeotn avakAaong p €Mt tnv OALKA NUEpPRoLa
aktwoBoAla oto opLiovtio ninedo H, emi eva avtiotol o
ouvteleotn 6L0pBwong R, , onote:

Hy = H, - R+ Hy Ry+Hy, - p - R, [W.h/ m?]. 19.
Omou: H,=H,-H, [W.h/ m?].
KaLL H,/H, = 1,727 K2 — 2,965 K + 1,446.
O ouvteAeotnc K ovopaletoal deiktng atBprotntag kot divetal
Qo T oxEon:
K=(0,895-0,014¢) + 0,0001v +2 10°>v>-1,03107v3+1,5 1010
vi-55101yv 27
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5. Evtaon tnc¢ HAtakNC
AktwvoPoAiac Mapouvoia Atpoodatpoc (3/6) (a)

O ouvteleotng R, opileTal wg:

_owbB  ouv(d —B).ouvbdv. ouvw + np(d — B). nubv 20

R, = —
A ouvez ouvd. ouvdv. cuvw + Nud. nuov

KalL Yol CGUAAEKTN Ttou TtopatkoAouBEeL TNV nuepnoLa Kivnon tou nALou
AopBavel tnv tun 1.

Lot ToV UTTOAOYLOMO TNG MEONC NUEPNOLAC NALOKAC EVEPYELAC TTOU dEXETALL
OUAAEKTNC LE otaBepn KAlon B Kal VOTLO TPOOCAVOTOALGLO, O UTTOAOYLOMOC
TOU ouvteAeoTn R, UITOpEL va YLVEL aTTO TNV MAPOTTAVW OXECN
oAOKANpwvovTag ToV apLlOuNTA amo TNV wplaia ywvia avatoAng LEXPL TNV
wplaia ywvia duong yla to eninedo pe kAion (ywvia w,, Kot ywvia w,,) Ko
TOV TOPOVOULOLOTA ATtO TNV wpLlala ywvia, avatoAnc HEXPL TNV wplaia ywvia
duonNg yLa opLLovTLo, EMMESO (Ywvia w, KAl ywvia w,):

ouv(@ — B).ovvdv.npw,, + (%)m“.np(_tp - B).qudv

R, =
UV, CUVOV. NUw, + (%)m&. Nue. nudv 21.




5. Evtaon tn¢ HAloKkNC
AxtivoBoAiac Mapovoia Atpoodatpoc (3/6) (B)

H wplata ywvia ovatoAng A 6Uong tou NALOU (W, = - W, N W,)
otav To TtAaiolo elvatl tonobetnuéEvo og opllovtia B€on,
uTtoAoyilleTolL Ao T oxEon:

w, = tofouV [- edP - ed] 22.
H wplaia ywvia avatoAng kat SUong Tou NALoU (w,, = - w,, Ko
ywvia w,,) otav To mAaiolo sival tomoBetnpevo pe kKAlon B wg

nPOoC to opllovtLo emimedo, urtoAoyileTal Ao tn oxeon:

w,, = min{w,, to§ouv [- edp(d — B) - epb]} 23.
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5. Evtaon tng HALakNC
AktwvoPoAiac Mapouvoia Atnoodatpoc (4/6) (o)

H dtaxutn aktwooAia mou S€xetal To nAaiolo e€aptatal amo
TO TTOCOOTO TOU oupaviou BoAou tou BAETEL KOl TO TTOCOCTO
aUTO e€aptatol amo tnv KAion B. Otav B = 0, 0 cUAANEKTNC BAETEL
OAOKANPN TN NULoPaALPLKA EMLPAVELX TOU oupaviou BOAou Kat n
Sdlaxutn aktwvoPolia tou dexetal, yivetal peywotn. Otav B =
90°, 0 cUAAEKTNC BAETEL TN MO NULODOLPLKE ETLPAVELD TOU
oupaviou BoAou kat n dtaxvutn aktwvoPoAia mou dExeTal eival
TO ULOO TNG peyLotng. Etol o ouvteleotng R, opiletal wg:
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5. Evtaon tnh¢ HAlokNG
AktwvoBoAlac MNapovoia Atpoodatpac (4/6) (B)

K

H, 1+ ocuvfp 24.

H, 2

[lat OGUAAEKTN TTOU TtOpalkOAOUBEL TNV NUEPRoLa Kivnon tou nAlou, n ywvia B otnv
TIAPOTAVW oxXEon avtkadiotatal pe tn 6z otav 6z > B.

H avakAwpevn aktivoBolia mou d€xetal To mAaiowo s€aptatal oo to £6adog tng
yUpW TIEPLOXNC TtoU BAETEL KoLl TO €6a.dOC AUTO EOPTATOL ATIO TNV Ywvia KAlong B.
Otav n ywvia kAlong B, yivel ion pe pundev poipec, to mAaiolo dev PAEmneL to €dadocg
NG YUPW TIEPLOXNG KOl EMOUEVWCE N aKTvoBoAla amo avakAaon sival pundevikn. Otav
n ywvia kAlong B, yivel lon pe evevivta poipeg, to mAaiolo BAEMEL TO pLoO amo to
£6adoc TS yUpw TEPLOXNC KaL N akTvoPfolia amo avakAaon yivetal peywotn. Me
BAon To OKEMTIKO AUTO:

R.1=

R, = L-owb 28.
2

Avtiotolxa, yLo CUAAEKTN Ttou tapalkoAouBel Tnv nueprowa kivnon tou NAou, n
ywvia B otnv mapandvw oxeon avtikabiotatal pe tn 0z otav 0z > B.




5. Evtaon tnh¢ HAlokNG
AktwvoPoAiac Mapouvoia Atpoodatpac (5/6)

‘Etou:
Hy =H,-Ry+H,-Ry+H,-p-Ry = Hie = (Hy—=Ha) Ra+ Hy - Ry+ Hy - p - R,

AwapoUpe kat ta 0o pEAN tn e§iowong pe Hy;:

Hue (Hy - Hu)-Ry + Ha-Ry + HH'p'Ra_-..
Hy Hy -
Hu (Hy - Ha) Ha Hy -
Ry= = SH-_ "0 p 4+ SR+ A PR =>
HH HH HH HH
H -
[—— —]RA+—R + P p >
H
Hy,
R.4= —Hx _ [1— —]RA+ H—R + pR,
29.
Hy, H, H, /1 + ocvuvp ‘1 — ouvf'
Ry = Hn=[1_ H_H]RA HH( 5 )"' p( 2 )

Metd Tov UMtOAOYLOUO TOU 5£u<tn 610pOwong Ry, n oAwkn aktwvoBolia oto mAaicto
ME KAlon unoAoyiletan amno tn oxéon:

HHK= RH * HH [W.h/ mz] 30.

QD
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5. Evtaon tn¢ HAlokN¢
AktwvoBoAiac Napovoia Atpoodatpac (6/6)

Auéavovtac TNV KAlon Tou CUAANEKTH, LELWVETOL N YWV AVAUECSO OTNV
KAOETO 0TO CUAAEKTN Kol 0Ttn SlevBuvVoN TWV NALAKWY AKTIVWV Kol AUEAVEL N
Aapeon aktwoBoAia n omola ivat avaAoya Tou cuUVNULTOVOU TNS YwVLaC.
Auéavovtac TNV KAlon Tou CUAANEKTH, LELWVETOL 0 OUPAVLOC BOAOC TTOU
BAETIEL O CUAAEKTNG KOLL ETIOMEVWE ELWVETOL KAl N SLayutn aktivoPoAla.

Mo TN peoaia nUEPa KABE pRva uTTAPYXEL pial KALon Tou CUAAEKTN WG TTPOC TO
opL{OVTLO €MiMESO0 yLa TNV OTtoLla N OALKN Hnvioia akTtivoBoAia yivetol
HeyLlotn. H BEATIoTn ywvia KAlong yia kaBe pnva, Kkata mpooeyylon divetal
aro tn oxeon:

Bopt =P —6v—c 34.
OTtoU € o apayovtac S10pbwonc, o omolog yia tnv EAAGSa, AapBavel kotd

TPOCEYYLON TLG TLUEG TOU TIOPOKATW IXAUATOG: = /\/

v] '180
npépa, v

vteheamriq




Nopadewypa 4 (1/4) (a)

Na vrtoAoyloBei n peon pnviaio nAtakn aktivoBoAia ou
dexetal evac O/B CUANEKTNG LLE VOTLO TTPOCAVATOALOLO KOl
BEATLOTN KAlON WC Ipoc¢ to opLlovtlo eninedo, otnv MEPLOXN TNC
Opeotiadac (p = 41,30°) ko tn¢ lepanetpac (¢ = 35,00°), av o
OUVTEAEOTNC avAKAOONC TNC YUPW TEPLOXNC elvaL p = 0,2.
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Nopadewypa 4 (1/4) (B)

Noon

H péon pnviaia nAtakn aktivofolia Ba urtoAoyloBel pe faon tn 15" nuépa kabe
unva (tn 14" yia to OePpoudplo). Na TG NUEPOUNVIEC AUTEC KOL TOUG OVTLOTOLXOUG
HAVEC urtoAoyilovtadt:

1.

w

N NALakn aktwvoBoAio ota Opla TNG
atpoodatpag lov and tnv E§lowon 3: |, = 15,,(1+0,0333x ouv (360v/365))
n amnokAwon v ano tnv E€lowon 4: 6, =23,45 . nu(360 . (284 + v)/365)
n wplaia ywvia dVong w, amno tnv E§icwon 22: w, = toéouv [- edd - €db]
n wplaia ywvia dVong w, o€ kekAlpevo mAaiolo amno tnv E§iocwon 23:
w,, = Min{w,, Toéouv [- ed(P — B) - edb]}
TNV IPOCTIIMTOU OO EVEPYELD OVA NUEPD, 0€ 0PL{OVTLO TIAALOLO EKTOC

: : . 241 360v , T
OLTuOOd)OLLpOLq arto Tnv EE 14[3 H,, = 0AVE (1 +0.033quv 260 ](ml,p nubv. T(:_. auve. cuvdy. MHey | |

TNV TIPOCTILMTOU OO EVEPYELD OVA ur']va, o€ opl{OVTLO TTAALOLO EKTOC ATUOODALPOLC
amno tnv E€. 158: Hy, = M x Hov (6mou M oL nUEPEG TOU avTioToL(oU pnval).

G
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Nopadewypa 4 (2/4)

yLa Tnv Opeotiado MPoKUTITOUV TO OTOTEAETUATA!

B v lov, kW/m* &v,° Wy, ° Wae, © Hov,kWh/m®  Hgu, kWh/m®
15/1 51,60 15 1,417 -21,30 70,04 70,04 3,958 122,712
14/2 43,97 45 1,406 -13,67 77,71 77,71 5,394 151,038
15/3 32,19 74 1,386 -2,86 87,50 87,50 7,407 229,632
15/4 18,96 105 1,362 9,34 98,35 93,92 9,553 286,583
15/5 6,56 135 1,342 18,74 107,37 103,66 11,038 342,166
15/6 0,00 166 1,329 23,30 112,26 112,26 11,682 350,467
15/7 2,74 196 1,328 21,56 110,34 108,41 11,393 353,174
15/8 14,43 227 1,340 13,87 102,56 97,23 10,191 315,935
15/9 30,97 258 1,361 2,33 92,09 90,47 8,252 247,546
15/10 45,79 288 1,384 -9,49 81,60 81,60 6,118 189,672
15/11 56,38 319 1,405 -19,08 72,37 72,37 4,346 130,385
15/12 57,62 349 1,417 -23,32 67,81 67,81 3,575 110,821

KOLL YL TNV lEPATIETPOL TOL AMOTEAECHATAL:

B v lov, kW/m® 6&v,° Wy, ° W Hov,kWh/m®  How,kWh/m?
15/1 52,30 15 1,417 -21,30 74,22 74,22 5,038 156,174
14/2 43,67 45 1,406 -13,67 80,24 80,24 6,392 178,963
15/3 31,89 74 1,386 -2,89 88,02 88,02 8,185 254,058
15/4 15,66 105 1,362 9,34 96,66 93,92 9,956 299,866
15/5 5,26 135 1,342 18,74 103,78 103,66 11,149 345,607
15/6 -0,30 166 1,329 23,30 107,59 107,59 11,612 348,374
15/7 1,44 196 1,328 21,56 106,09 106,09 11,394 353,203
15/8 10,13 227 1,340 13,87 99,99 97,23 10,479 324,836
15/9 26,67 258 1,361 2,33 91,68 90,47 8,898 266,925
15/10 42,45 288 1,384 -9,49 83,33 83,33 7,037 218,139
15/11 52,08 319 1,405 -15,08 76,04 76,04 5,401 162,037
15/12 56,32 349 1,417 -23,32 72,49 72,49 4,663 144,554
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Nopadewypa 4 (3/4)

7. O7to To ZXAMA 3 EKTLHATAL N HEON NUEPNOLa KALpaKka paloac AM kad,

8. Me Baon autn, n unviaia aktwvoBoAia mou ¢pOavel oe opllovtio eninmedo otnv
erudavela g Mg HH, péow tng E§lowong 16y (H,/Hgy = 0,025AM? - 0,212AM +
0,954).

2Tn ouVEXELa uTtoAoyilovTal Ol CUVTEAEOTEC:

9. R, amo v EE. 21:

ouv(d — B).ouvdv. nuwy,, + (%') W, Nu{d — B). nudv
R, =

cuV@. CuVEV.NUW, + (%) Wa. NUd. Nudv

10. R, amo tnv EE. 24:
11. R, amo tnv EE. 28: L o
gvw N adplotnta K ektipdted, yia tnv peon nuepa kabe piva and tnv E€lowon 27
He Baon tnv aBplotnta utoAoyiletal o Adyog dLaxutng mpog oAk aktvoBoAia oe
oplovtio mAaiolo otnv enudavela tng Mg H,y/H, and tnv EE. 25:
HA/HH = 1,446 — 2,965.K + 1,727.K?

13. 0 oAwkog beiktng 610pOwong R, umtoAoyiletal aro tnv EE. 29:

R..{—m=[l— —]R,\ _(l+:uvﬁ)+ pl(l ouvﬁ)

15. kot N OALKA EVEPYELA TTOU cbeava 0TO KeKAEVO MAaiolo Hy,,, Tov KaBe prva tou
Xxpovou amno tnv E¢. 30: H, =R, - H,,.

1 + ocuvp
-

Ry = oax_
a = H -

G
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Nopadewypa 4 (4/4)

yLa Tnv Opeotidda POoKUITTOUV T AOTEAECLATO:

AM  Hy kWh/m® R, Ry R, K Ha./Hy Ry HuokWh/m’
15/1 48 62,878 258 081 0,19 0,32 067 1,40 87,951
14/2 40 76425 192 0,8 0,14 0,35 061 1,27 97,172
15/3 3,3 120,936 1,39 0,93 0,07 0,40 054 1,14 137,771
15/4 2,9 157,463 1,10 0,97 0,03 045 0,47 1,04 164,185
15/5 2,8 190,381 1,01 1,00 0,00 0,49 041 1,00 191,292
15/6 2,8 195,000 1,00 1,00 0,00 0,52 037 1,00 195,000
15/7 2,8 196,506 1,00 1,00 0,00 0,53 035 1,00 195,608
15/8 2,8 175,78 1,05 0,98 0,02 0,53 036 1,03 180,268
15/9 3,1 132,945 125 0,93 0,07 0,51 039 1,13 150,142
15/10 3,7 97,084 171 085 0,15 047 044 1,34 129,941
15/11 45 66,007 242 0,78 022 041 052 1,57 103,808
15/12 51 57,965 2,88 0,77 023 035 062 1,57 91,205
1725,343

KOUL Y10t T |EPATETPO TA AMOTEAECLOTA:
AM  HokWh/m’ R, Ra R, K Ha/Hx Ry  HaokWh/m’
15/1 41 78875 214 081 0,19 041 052 1,45 114,549
14/2 35 92,748 168 0,8 0,14 0,44 047 1,29 119,916
15/3 3,0 137,953 128 0,92 0,08 0,48 041 1,14 156,741
15/4 2,7 169,080 1,06 0,98 0,02 0,53 035 1,03 174,523
15/5 2,6 197,618 1,00 1,00 0,00 0,58 031 1,00 197,612
15/6 2,6 199,200 1,00 1,00 0,00 0,61 028 1,00 199,268
15/7 2,6 201,962 1,00 1,00 0,00 0,62 027 1,00 201,771
15/8 2,7 183,159 1,02 0,99 0,01 0,62 027 1,01 185636
15/9 2,9 146,662 1,17 095 0,05 0,59 029 1,10 161,797
15/10 3,3 114,883 151 0,87 0,13 0,56 033 1,30 149,135
15/11 3,8 82226 2,00 0,81 0,19 0,50 0,40 1,53 125,937
15/12 43 725949 232 0,78 0,22 044 048 1,59 115,729
1902,612
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6. H Emibpaon Twv vehpwoewvV

v H eAdttwon t¢ aktvoBoAiog rmou §éxetal to mAaiolo, Aoyw vEPWoewV
g€apTATOL QIO TN CUXVOTNTA KOl TNV £VTAoN TwV VEGWOEWV OTOV KABE TOTO
KOl TNV KABE NUEPQA TOU £TOUC. H ouyvotnta Kal N Evtachn Twv VEPwoewV gival
LEYOAUTEPN KOTA TOUC XELLEPLVOUC UNVEC KOL OV KOl EEQPTATOL ATTO Tl KOTAL
TOTIOUC KALUOTOAOYLKA XOPOKTNPLOTIKA QUEAVETOL UE TO YEWYPAPLKO TIAATOC.

My

HAvag

v' EKTOC OPWC OO TOV SpOOTIKO TIEPLOPLOMO TNE AUEONC OKTIVOBOALALC,
ehattwvetal Kat N dtayutn (kabwc Kat n €tot Kot aAALwS aduvapn cuvioTwoa
NG AVAKAWMEVNC).

H enidpaon tTwv vedwoewv pmopel, va ekppaotel pe tnv BonBela evog

EUMELPLKOU GUVTEAEDTH Ny O omolog AapBavel TLLEG oto Stdotnua 0 — 1 kat

eKPpAlEL TNV EAATTWON TNG KNvLIaiag aktvoBoAiog mou dExeTal 1o mMAaioo Aoyw

vepwoewv. Me BAon ToV EUTELPLKO ALUTO CUVTEAEOTN, N OALKA pHNvioia nALaKA

gvepyela ou dexetal to mAaioto givat:  Hy * =ny x Hy, 35.

20
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Napadeypa 5

Noa urtoAoyloBel n péon pnviaiia nAtakn aktwvoBoAia mou d€xetat o O/B
OUAAEKTNC TOU Ttponyoupevou ntapadeiypoatoc, Aappavovtac umtodn tnv
eA\attwon Aoyw VEPWOEWV.

N\oOon
EkTipdtal o ouvteAeoTnG Ny Ao to 2xnua 5 ko urtoAoyidetal n H,, * amo tnv
E€. 35.

14 14
Opeotiada (¢ = 41,30°) lepamnetpa (p = 35,00°)

B Hyg, kWh/m? Ny Hy* kWh/m? B Hyg, k\eh/m* Ny Hy, * kWh/m?

15/1 51,6 87,951 0,70 61,566 15/1 52,3 114,549 0,72 82,475
14/2 43,97 97,172 0,71 68,992 14/2 43,7 119,916 0,73 87,538
15/3 31,19 137,771 0,72 99,195 15/3 31,9 156,741 0,75 117,556
15/4 18,96 164,185 0,73 119,855 15/4 15,7 174,523 0,80 139,618
15/5 6,56 191,292 0,75 143,469 15/5 5,3 197,612 0,82 162,042
15/6 0,00 195,000 0,77 150,150 15/6 0,3 199,268 0,84 167,385
15/7 2,7 196,608 0,78 153,354 15/7 1,4 201,771 0,85 171,505
15/8 14,4 180,268 0,79 142,412 15/8 10,1 185,636 0,86 159,647
15/9 31,0 150,142 0,80 120,113 15/9 26,7 161,797 0,85 137,528
15/10 45,8 129,941 0,81 105,252 15/10 42,5 149,135 0,82 122,291
15/11 56,4 103,308 0,76 78,894 15/11 52,1 125,937 0,78 98,231
15/12 57,6 91,205 0,70 63,843 15/12 56,3 115,729 0,70 81,010
1725,343 1307,096 1902,612 1526,825

Q20
%’ MavemoTAuio AuTikiAg Makedoviag



TEANOG Evétntaq
gocol I

EK FLAIﬁE‘f'EH KAI NA BIOY M.ﬁGHEH

il TP[[ 0 MAIAEIAE ,
Eup«mumn ‘Evwaon E KH YNHPEZIIA AIAX
upsmaing Konunus Tapcio
Me ™ ouyypnparobémnon e EMbaSac ke tne Evpuwmaikrc Evwong

— EZNA

E= ] rwéverse v m et

% MavemoTApio AuTiking Makedoviag

43



